

高频事项“全城通办”着力解决“急难愁盼”

市营商局深化能力作风建设，攻坚破难持续优化营商环境

本报讯(本报记者)哈尔滨市营商环境建设监督局高度重视深化能力作风建设“工作落实年”攻坚破难工作，组建局工作专班，围绕企业和群众反映强烈的堵点痛点难点确定5个攻坚难题，局“一把手”领办、3位分管领导负责，建立“一个难题、一位领导、一套方案、一个专班”工作机制，找准症结、精准发力，起步即冲刺、开局即决战，以实干实绩让能力作风建设体现在优化营商环境建设成果中。

疏服务堵点，高频事项“全城通办”。聚焦解决全市政务服务事项业务申报区域、层级受限问题，印发了《哈尔滨市政务服务“全城通办”工作方案》，开通高频政务服务事项“全城通办”，首批涵盖人社、民政、交通运输、卫健、市场监管5个部门65项高频事

项。按照“前台综合受理、部门分类审批、EMS免费邮寄、结果直达申请人”模式，申请人可就近选择市、区两级行政服务大厅进行业务申请或材料提交，实现政务服务事项跨区、跨层级收件，同时推动民生领域高频事项下沉各区、县(市)政务服务大厅网点办理，实现政务服务事项无差别受理、同标准办理，“最多跑一次”向“就近跑一次”转变。

解群众难点，打造希望线幸福线兜底线。组建提升12345热线质效工作专班，制定了《哈尔滨市营商环境建设监督局提升

12345热线质效专班工作方案》，建设专业化热线队伍，建立三级联动机制，开通“企业服务热线”专席，热线事项承办单位与市热线中心信息共享，实现边处置边分析、举一反三的效果。创新建立了“一把手走进热线”工作机制，道里、道外、南岗、香坊、平房、松北区政府及市住建、文广旅游、交通运输、市场监管、城管局及哈投集团等单位“一把手”带队走进热线，现场接听企业群众来电累计1400余件次，解决群众“急难愁盼”问题1100余件。截至目前，接听率99.19%，按

时签收率99.23%，按时办结率99.75%，满意率达到96.45%。

治企业痛点，维护企业合法权益。成立清欠拖欠民营企业账款专班，制定了《哈尔滨市清理整治拖欠民营企业账款专项行动工作方案》，将拖欠民营企业账款专项工作分为集中排查、建账整改、督办推进、总结验收四个阶段。经梳理及现场督导、协调督办，今年一季度全额清偿拖欠民营企业账款1645万余元，为企业发展保驾护航，做好营商环境“监督员”“服务员”。

提能力 转作风 抓落实 促发展
真抓实干深入开展“工作落实年”活动

永远跟党走 奋进新征程

哈尔滨市纪念五四运动104周年青年徒步活动举行

本报讯(记者 阴祖峰)为深入学习宣传贯彻党的二十大精神、纪念五四运动104周年，高质量推进青年发展型城市建设试点工作，5月4日上午，团市委组织开展“学习二十大、永远跟党走、奋进新征程”哈尔滨市纪念五四运动104周年青年徒步活动。市委常委、副市长栾志成出席启动仪式。

伴随着发令汽笛鸣响，来自全市企事业单位、高校、青联以及各区各行业的青年代表3000余人从哈尔滨大剧院广场出发，途经风光旖旎的滨水大道，穿过见证冰城百年历史的松花江铁路大桥，走进充满欧陆风情的斯大林公园，最终抵达人民广场。活动历时近两个小时，全长约6公里。全程共设置7个打卡点，纪念印章以打造“七大都市”为内容，旨在宣传哈尔滨城市发展战略，引导青年紧跟全市中心大局奋进新时代、勇当生力军。

去年6月，哈尔滨被确定为全国青年发展型城市建设试点，市青年联席会议成员单位紧紧围绕打造“七大都市”奋斗目标共同发力、集中攻坚，形成了青年主动融入城市、与城市共同成长的良好环境。此次徒步活动，集中展示了新时代哈尔滨青年的良好精神风貌，引导激励广大青年朋友为加快打造“七大都市”、奋力开创哈尔滨现代化建设新局面贡献青春、智慧和力量。

以大调研 促进能力作风大提升

市委办公厅、团市委和哈商大联合成立青年学习调研实践基地

本报讯(本报记者)5月4日，由市委办公厅、团市委和哈尔滨商业大学共建的青年学习调研实践基地在哈尔滨商业大学揭牌，这是深入推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，全面落实习近平总书记关于青年工作重要指示的一项创新举措，将成为青年干部、青年教师、青年学生开展大学习、大调研的有效平台。

活动中，市委办公厅青年干部和哈商大青年教师、学生围绕学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要讲话重要指示精神，特别是习近平总书记5月3日给中国农业大学科技小院的学生回信精神，交流了心得体会，畅谈了成长经历。大家表示，每年五四青年节，习近平总书记的谆谆教诲令人备受激励和鼓舞，一定牢记殷殷嘱托，坚定理想信念，练就过硬本领，勇于创新创造，矢志艰苦奋斗，在投身打造“七大都市”实践中书写无愧于新时代的青春答卷。与会人员还一同参观了哈尔滨商业大学商业文化馆，并在“青耕园”开展了主题植树活动。

市委办公厅、团市委青年干部和哈商大青年师生立足自身工作、专业实际和全市发展重点成立了若干联合调研小组，重点围绕经济发展、社会治理、乡村振兴等方面，开展深入调查研究、学习研讨交流，努力形成一批高质量调研成果，以大学习、大调研促进能力作风的大提升，为建设“六个龙江”，打造“七大都市”贡献青春智慧和力量。



哈市青年代表参加徒步活动。 本报记者 刘洋摄

传承五四精神 贡献青春力量

哈市广大青年团员以多种形式纪念五四运动104周年



志愿者清理绿地内杂物。

本报讯(记者 封娇 刘殊媛 张巍)为纪念五四运动104周年，传承五四精神，哈市广大青年团员通过形式多样的主题活动，展示青年风采，凝聚奋进力量。

5月4日，哈尔滨博物馆的青年志愿者走上街头分发博物馆宣传单，介绍哈尔滨的城市历史；还有的走上志

愿接待员的岗位，传递文明参观、和谐参观的正能量。志愿者们说：“我们每一个微小的志愿服务活动，都能让生活变得更加美好。我们要用自己荧光不断影响更多人，用实际行动继承和发扬五四精神，把爱国情、强国志、报国行自觉融入日常学习和生活中，为全面建设社会主义现代化国家贡献青春力量。”

在道里区新华街道，广大共青团员

一起重温入团誓词、齐唱团歌，纪念这个意义非凡的节日。天合社区团委与剑桥学院汽车与机电工程学院开展迎“五四”系列慰问活动，为困难残疾家庭发放米、面、油等慰问品，让他们感受到社区大家庭的温暖和关爱。大发社区组织青年团员一起给辖区内新栽种的树木、花卉培土浇水，为美化城市环境贡献力量。清河湾社区组织辖区团员观看五四运动相关影片，介绍五四运动的背景与来历，让在场的每一位青年都清楚地了解这段历史，鼓舞大家在党的领导下奋发有为，不忘初心跟党走、奋勇建功新时代。

哈师大附中举办“青春心向党 建功新时代”配乐诗朗诵比赛，各参赛队用优美的配乐、深情的朗诵、真挚的情感表达对党和国家的热爱。现场观众沉浸其中，真切感受到了五四精神的力量。学生们表示，要用自己的行动继承和发扬五四精神，把爱国情、强国志、报国行自觉融入日常学习和生活中，为全面建设社会主义现代化国家贡献青春力量。

冰城“五一”档电影票房破1300万元

电影市场强劲回暖，很多影城增加午夜场和票价较低的早场电影

晨2时才散场。

4月30日，哈尔滨各大影城售出电影票68528张，总票房达308.81万元，由哈尔滨演员乔杉主演的喜剧电影《人生路不熟》占据一半以上的票房。其中，万达影城哈西店杀进全国影院票房榜前六，全天票房20.9万元。万象影城和CGV影城红博中央公园店排在哈尔滨影院票房榜第二名和第三名。

由于票房黑马《人生路不熟》在哈尔滨超过全国预售冠军《长空之王》，以27%的排片拿下了53.5%的票房，所以5月1日哈尔滨影院增加了《人生路不熟》的场次，排片高达31.3%，观众完全不用担心买不到票。

右图：观众排长队检票入场。



24个小区入选 匠心物业项目

哈市推进物业行业标准化精细化建设

本报讯(记者 刘述波)为

推进哈市物业行业标准化、精

细化，树立行业典型和标杆，

去年8月起，市物协开展

“哈尔滨市匠心以及优秀物

业服务项目”创建申报工

作。记者日前从哈市物协获

悉，经过各区(县)物业办以

及行业专家现场和联评等综

合评分，恒祥中山、群力·观江国际、四季柏悦等24个小区(项

目)入选“2022年度哈尔滨市

匠心物业服务项目”。

根据要求，参评物业项目

符合城市规划建设要求，配套

设施齐全。其中，市级匠心物

业服务项目的申报条件为：

住宅小区、工业区建筑面

积5万

平方米以上，别墅2万平

方米以上，大厦3万平

方米以上且非住

宅建筑面

积占60%

以上，入住率或使用率

达85%

以上，平均业主满

意率需达到90%

以上，项目进户需满一年

以上。同时，项目及管理单

位无重大责任事故，未发生经主

管部门确认属实的有关收费、

服务质量等

方面的重大投诉；

项目配套设备设施完善，运

行正

常，承接查验手续齐全；项

目消防系统验收合格并处

于良

好的运行状态，取得相关证

明文件；以及党组织健全，

有三会一课及活动记录。

据介绍，市级匠心及优秀物业服务项目评分主要分为：物业组织建设、党员队伍建

设、物业服务、运营管理和社会形象等5个大项进行考核。本次评定先由申报物业服

务企业自检，然后由市物协组织专家组、各区(县)物业办、对创建进行实地初审，最后对初审合格的项目进行专家汇总联评。同时，只有取得“哈尔滨市匠心物业服务项目”及“哈尔滨市优秀物业服务项目”，方可推荐到省级参加相关评选。

经过综合评定后，包括黑

龙江恒祥锐和物业服务的恒祥中山小区、黑龙江宏大物业服务的群力·观江国际小区、金亚物业服务的四季柏悦小区、中海物业哈尔滨分公司服务的华润海江城小区、华瑞物业服务的华居水木天成小区以及东鸿物业服务的东鸿艺境等24个小区入选“2022年度哈尔滨市匠心物业服务项目”。

二维码扫描
名单
物业服务
项目
查看
进入

去年哈市邮政快递增幅 居副省级城市第二位

累计完成67628.2万件，同比增长14.4%

本报讯(记者 刘希阳)记

者从市邮政管理局获悉，2022

年哈市邮政快递业务量增幅

创历史新高，在15个副省级城

市中位列第二。

2022年，哈市邮政行业寄

递业务量累计完成67628.2万

件，同比增长14.4%。其中，快

递业务量累计完成50070万件，

同比增长21.6%。在快递业务

量中，全市同城快递业务量累

计完成7936.9万件，同比增长

13%；异地业务量累计完成41620.7万件，同比增长23%；国际港澳台业务量累计完成512.4万件，同比增长66.9%。

今年，哈市邮政快递行业将加大“交邮供”融合发展力度，巩固“快递进村”成果，加快推进“快递进厂”“快递出海”工程等，更好地满足农民生产生活需要，释放农村消费潜力，便利农产品出村进城，助力乡村振兴。

强化学校食堂监管 筑牢食品安全防线

哈市开展学校、幼儿园食堂督导检查

本报讯(记者 李佳琪)记

者从市市场监管局了解到，为

确保食堂食品安全工作落

实到位，近日，市教育局、市市场监管局

成立三个联合督导检

查组，对全市学校、幼儿园食

堂进行督导抽查检查。

下一步，市市场监管局将

进一步加大对学校、幼儿园食

堂抽查力度，督导各辖区市场监管局将排查治理发现的问题作为监管重点。持续加强食

品安全监管，建立和完善长效监

管机制，形成严格监管、安全监

管常态化，切实巩固和维

护全市学校、幼儿园食堂良好的经营秩序和食品安全环境，杜绝校园食品安全事故发生。

5月10日至13日

两座跨江桥夜间 临时短时段封闭

本报讯(记者 霍亮)为配

合阳明滩大桥、松浦大桥桥

梁安全检测工作，保障桥梁

检测期间交通安全，5月10

日至13日夜间车流量最少

时段，将临时短时段封闭上

述两座桥梁的道路交通。途

经这两座桥梁的车辆驾驶人

提前留意桥梁封闭时间，按

照相关提示绕行。